



РЕЛИГИОЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ  
«АМУРСКАЯ ЕПАРХИА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ  
(МОСКОВСКИЙ ПАТРИАРХАТ)»

« 29 » марта 2021 г.  
№ 17/05

681013, Хабаровский край,  
г. Комсомольск-на-Амуре,  
пр. Первостроителей, д. 28

Отзыв о работе

*ВРЕМЕН И СУДЕБ МНОГОЗВУЧЬЕ*

(Музей «Школьный мир» в системе работы образовательного центра «Открытие» по духовно-нравственному воспитанию учащихся), представленной А.А. Колесниковой, педагогом дополнительного образования, и Р.Я. Петрушенко, зам. директора по учебно-воспитательной работе МОУ ЦО «Открытие» г. Комсомольска-на-Амуре

В настоящей работе нашел отражение многолетний опыт работы музея «Школьный мир» ЦО «Открытие» г. Комсомольска-на-Амуре по духовно-нравственному развитию учащихся. Целью работы музея является исторического сознания, развитие представлений о главных ценностях российской цивилизации на примерах конкретных событий, конкретных жизней и судеб людей, так или иначе связанных с данным образовательным учреждением. Работа музея представляется как важная и органическая часть всей системы воспитания в данном образовательном учреждении, но отличающаяся своей спецификой. Эта специфика обусловлена не только материалом, хотя краеведческая его направленность уже в значительной мере ее определяет, но и тем подходом, который применяется педагогами при его презентации учащимся, – учить видеть в конкретном, близком и понятном факте преломление истории развития города и страны, в обычном – необычное, в малом – большое, а порой и наоборот – в необычном – проявление истины. Как это было при знакомстве с судьбой. При этом темы экспозиций, темы работы музея всегда связываются с определенными датами, историческими событиями в городе и стране. И таким образом уже накопленные материалы пополняются новыми.

Однако для школьного музея важна не только экспозиционная работа, но и развитие интереса к ней у школьников, организацию их участия в проведении экскурсий для гостей и учащихся ЦО «Открытие»,

формирование интереса к самостоятельному поиску и представлению учащимися новых материалов. Эта сторона жизни музея в целом является очень заметной и значимой. Школьный музей обладает большим активом из учащихся разных возрастов, с учетом возрастных особенностей которых планируются и реализуются музейные проекты.

В плане работы музея особое место в работе занимает сотрудничество с Русской Православной Церковью, в рамках которого проводятся в музее молодежные гостинные-встречи с героями музейных экспозиций, среди которых бывают и люди глубоко воцерковленные. Подготовка и представление исследований школьников на школьных Рождественских чтениях и особо – на Молодежной секции городских Рождественских чтений «Истории живые родники», где в течение уже пяти лет ребята из музейного школьного актива занимают только первые места, - важнейшие среди мероприятий музея. Результаты исследований школьников находили и находят свое отражение в епархиальной газете «Путь к храму», на сайте Амурской епархии. Не случайно работа руководителя музея «Школьный мир» ЦО «Открытие» А.А. Колесниковой в 2021 г была отмечена особой Архиерейской грамотой епископа Амурского и Чегдомынского.

Рецензируемая работа, отличаясь актуальностью и определенной методических подходов к деятельности школьного музея, в полной мере соответствует целям и задачам конкурса «За нравственный подвиг учителя» и его номинации «За организацию работы по духовно-нравственному воспитанию в рамках образовательного учреждения».



ЕПИСКОП АМУРСКИЙ И ЧЕГДОМЫНСКИЙ